

# EL NOTICIERO GADITANO

Director: Ignacio Chifla Giráldez

AÑO VII

Redacción y Administración  
San Francisco número 10.—Bajo

Cádiz: Martes 12 de Mayo de 1925

Dirección telegráfica: NOTICIERO  
Teléfono, núm. 512

Núm. 1.997

## En San Fernando

Cuento semanal

### Las subsistencias

Una de las mayores preocupaciones de la autoridad municipal, debe ser nuestro juicio el velar por la vida ciudadana de los pueblos, preocupándose que las subsistencias no estén como aquí sucede, por las nubes en su precio, y que la calidad sea lo mejor posible.

En todas partes los artículos alimenticios ya se sabe que en la actualidad son carísimos, pero en San Fernando se excede sensiblemente, no vigilándose para nada la salubridad y el peso suyo.

Admiramos a la capit. I. tañ Cereana, que se inspeccionan los alimentos; se analiza el aceite, el vinagre, la leche, etc. y etc., y vemos justificadas las multas que se imponen a los despreciosos industriales, pues siendo su valer excesivo justo es que cuando menos no sean nocivos para la salud pública.

El peso es otra inspección de que se carece y hasta en los despachos de carnes de fuera del radio del mercado, siendo su precio carísimo, no solo existe la falta de peso consiguiente, sino que el despacho de la carne con hueso pesa más éste que la carne, y menos mal si ésta es buena.

Para ir puntualizando tan grave cuestión iremos denunciando ciertamente las quejas que el clamor público nos produce; por lo pronto, será cierto cuanto a hora ligeramente expone, no realizándose análisis ni inspección alguna en los establecimientos que surten a este vecindario.

P.

## LA GADITANA

SAN FRANCISCO, 8

Pescado fresco por la mañana y por la noche.

Servicio a domicilio.

## PLANCHAS

Es pianista Julia Pérez, y según dice su padre, ha compuesto una opereta y cinco tandas de valsos. Toca el piano de un modo tan raro, que la otra tarde le dije al papá: —¿Qué es eso? —¿Se están rompiendo cristales? —¡Hombre! —contestó— si es Julia que compone un Pasa-calle! —¿No le gusta a usted? —¡Precioso! —Original!... ¡Admirable!...

Cierta noche en la tertulia, le rogaron que cantase, y la muchacha, que es tímida, se retiró a un sitio aparte a cantar. Pasó un momento y yo, le dije a su padre: —¿Con ese gato muyando es imposible que cante! —¿Qué gato? ¡Si esa es mi Julia! —¿Su chica de usted? —¡Cabales!

¿No reconoce su voz? —Perdone usted... ¡me distraje! Pero convencido al fin que de tanto equivocarme, el día menos pensado reñiría con el padre, me decidí, desde luego, por aplaudir y elogiar, —aunque a mí no me gustaban, las canciones y los valsos.

Y ya, firme en mi propósito, de visita la otra tarde, creyendo oír cantar le grité: —¡Bravo! ¡Admirable! Y el padre me dijo: —Amigo, ¿a quién dominos aplaudes? Eso que eye usted, ¡son perros que están ladrando en la calle!

M. FERNANDEZ MAYO.

## Consultorio Odontológico

LABORATORIO PROTÉSICO

Asistencias: de 9 a 12 y de 2 a 6.  
Los domingos y días festivos de 9 a 12

Consultas, Curaciones, Operaciones  
Dientes Pivots,  
Coronas, Puentes, Obturaciones,  
Dentaduras completas desde 200 pesetas  
Composturas de Aparatos en el día

Barrié 24. — Cádiz

## Apuntes de sociedad

Matrimonios sin hijos. — Avaricia, ambición, egoísmo, cobardía, eso es amor para muchos hombres.

Avaricia y ambición, porque solo buscan en el matrimonio una cómoda solución para su vida; egoísmo, porque incapaces de sentir honrosos y nobles afectos no ven en la mujer al ser amado, sino a la esposa resignada y sumisa que ha de tolerar callada la potestad dominadora del marido; y cobardía porque mintiendo cariño, roban traición y záfaramente la alegría a un corazón herido.

No hay amor, no, solo interés, deseo innoble de mejorar económicamente a costa del dolor eterno de una pobre mujer, culpable únicamente de ser dueña de apetito y fortuna.

Mentira los matrimonios por amor, y falso e insincero el si pronunciado con estudiada sonoridad ante el altar.

Egoísmo, ambición, anhelo ruin de medrar es el amor que llega hoy a la cámara nupcial.

Tales fueron las lamentaciones escuchadas por mí de labios de una mujer, e impresionado dolorosamente ante tan inhumanas infamias que deshonran el amor quisiera olvidar, y cuando ya creí conseguirlo, se acercó a mí memoria aquel cantar gallego que dice:

No te cases con hacendadas que che son bens de fortuna cástate con bona sangre porque a mala sempre dura.

—Marchó a Madrid la señora viuda de Seris.

—Regresaron de Sevilla D. Joaquín Fernández de la Mora y don José Luis Lacave.

—Al distinguido procurador y amigo nuestro don Enrique Lepial exprésame nuestra felicitación por haber aprobado el primer ejercicio en las oposiciones a auxiliares de Hacienda, su hijo Enrique.

—El paseo de Canalejas emplea a animarse v el domingo ya lo encontramos muy concurrido.

GARBACUT.

### José Domínguez Santamaría

CONTRATISTA DE OBRAS DE ALBAÑILERIA (CON PERSONAL ASEGURADO EN «LA NAVARRA»)

Se hacen trabajos de construcción y toda clase de reparaciones con todo género de facilidades a los propietarios.  
San José 24, bajo — CADIZ

### GARANTIZADO

Enseñ. francés rapidísimo.— Traducciones.  
Pocica, 8

## Sociedad Artística Gaditana

### La velada de anoche

Bastó que se anunciara «El verdugo de Sevilla», para que los socios se apresuraran a sacar sus localidades y así se explica que el sábado por la noche se agotaran las entradas.

Lleno el salón desde bien temprano, observamos la animación de los socios y el interés en ver y admirar al señor Sánchez Garratón, en el graciosísimo papel de Bonilla.

Y en verdad que no salimos desfrutados, pues «El Verdugo de Sevilla» que nos hizo Garratón, fué admirable, no se cesó de reír durante toda la representación con las agudezas, chistes y equívocos de la obra.

El graciosísimo Bonilla, obtuvo un éxito definitivo, por lo que fué justamente aplaudido.

Madame Perrin, que caracterizó sublimemente la encantadora señorita Candela Hernández, mereció los aplausos del respetable.

Doña Nieves, encomendada a la simpática Angelita Bendón, y Presentación, representado por la señorita Melero, fueron ejecutados a la perfección.

Los inconmensurables, Pérez, Gutiérrez y García Salazar, actores de énfase, también esta vez estuvieron admirables.

Tampoco dejamos de consignar la labor de la señorita Márquez y los señores Rendón y Ramírez, que estuvieron como siempre graciosísimos.

Mister Hames, que hizo el señor Nardales; Riverita el señor Márquez; y el Velencuela, por el señor Rubio; fueron también muy bien caracterizados.

También contribuyeron al éxito las señoritas Ortega y Ponce, muy metidas en sus respectivos papeles y los señores Zaalo, Vidal, Orduna, Fabeiro y Muñoz, que hicieron lo suyo.

La velada terminó después de la una y media y el público salió satisfechísimo de la obra.

Para la próxima velada del Cuadro Artístico, se prepara la hermosa producción de Pérez Lugín y Linares Rivas, «La Casa de la Troya».

### CARSAL.

### Nuevos directivos

La Junta Directiva de esta Agrupación en uso de la facultad que le confirió la Asamblea de 9 de Abril último, en el día de ayer, ha hecho los siguientes nombramientos:

Director de la Sección de Literatura, don Adolfo Quijano y Quijano.  
Director de la Sección Música, don Camilo Gálvez Ruiz.

Director de la Sección de Arte Dramático, don Fernando Pró y Cardoso.  
Los nombramientos de directores para las otras secciones se harán en Juntas sucesivas.

### ECONOMATO GADES

TOPELE, 2

El establecimiento de comestibles y Ultramarinos finos, a donde el público encontrará clases selectas, pesos exactos y precios sin competencia.

### Fallecimiento

Tras rápida y cruel enfermedad, sobrevenida con resignación cristiana, ha dejado de existir en Santander a la avanzada edad de 74 años, la que en vida fué respetable y bondadosa dama, doña Josefa González y González, madre del acreditado industrial de esta plaza, don Angel Maestro, querido amigo nuestro.

Que Dios haya acogido en su seno de gloria el alma de la virtuosa señora, y a las muchas manifestaciones de pésame que está recibiendo su hijo don Angel y demás familia unimos la nuestra más sincera.

### Visitas

En su despacho oficial visitaron hoy al señor Gobernador Civil:

Don Leopoldo Colombo, de San Fernando, gentil hombre de cámara de S. M. el Rey; don Antonio Lozano, teniente coronel de la Guardia civil; alcalde de Conil con una comisión y el abogado de Chiclana don Agustín Mañoz.

### Bautizo

El domingo último, a las seis y media de la tarde y en la pila de la parroquia de Santa Cruz, recibió las aguas cristianas el primer vástago fruto de nuestros estimados amigos y convencidos, don Joaquín Pérez García y doña María Señoranes Furco, al cual le bautizaron con el nombre de María Teresa.

Llevó a cabo la ceremonia el prebitero don José Rey, actuando de padrinos don Teodoro Collantes y la señora viuda de Zabaleta, y de testigos don Eloy R. de Agredano y don Ramón Señoranes.

A la salida del templo, se dirigieron los asistentes en carruajes a casa de los padres del recién nacido, en cuyo lugar fué servido un delicado lunch, pasando un rato bastante agradable, siendo digno de mencionar la labor ejecutada en la bandurria por el amateur don Joaquín Pérez García, padre del neófito, acompañado de la guitarra por otro amateur cuyo nombre siento no recordar.

A. Manzanero.

### Prensa argentina

En el kiosko de periódicos y revistas de Francisco Pérez, que está frente al muelle, se hallan a la venta el diario «La Prensa» y la importante revista «Obras y Cereales», al precio de 1,50 pesetas.

### M. Quirell

### Pianos autopianistas

Rosario, 17. — Cádiz  
D. de Almodóvar, 24.—Jerez

## Informaciones y asuntos del Municipio

### Despacho de la Alcaldía

Por encontrarse ligeramente enfermo el alcalde señor Blázquez, y ausente los tenientes señores Bueno y Nache, firmó el despacho ordinario de hoy, el tercer teniente de alcalde don Manuel Escudón.

### Sobre dos kioscos

El delegado específico de Abasto, cursó hoy comunicación a la Alcaldía, manifestándole que dada las obras que se han practicado en la Plaza de la Libertad, procede, a su juicio, ordenar el traslado de los dos kioscos existentes en lugares próximos a la Casa de Correos, a la nueva acera adosada a la fachada principal del Mercado, instalándose cada uno en un ángulo del expresado edificio y acera, pasando a satisfacer el impuesto correspondiente a la tarifa de Mercado, en vez del que vienen pagando por el concepto de ocupación de la vía pública.

Siendo atribución de la Alcaldía, el ordenar este traslado, se comunica por sí así le pareciera oportuno hacerlo.

### Del tribunal de oposición

El Colegio Oficial de Farmacéuticos de esta provincia, comunica a la alcaldía que ha designado al señor don Gabriel Matute Valls, para vocal propietario del tribunal que ha de juzgar los ejercicios de oposición a una plaza de director de la Sección Bacteriológica del Laboratorio Municipal, y como suplente al señor don Tomás Carranga.

La presidencia de este tribunal, la ostentará el señor teniente de alcalde don Luis Wiesenthal Miranda, por delegación de la alcaldía.

Sólo faltan las designaciones de la Real Academia de Medicina y rectorado de la Universidad, para que el tribunal se constituya, redacte la convocatoria y el cuestionario que ha de regir en las oposiciones.

### Edicto

Esta Alcaldía hace saber para general conocimiento, que la Comisión Permanente se ha servido reglamentar la utilización de los nuevos osarios construidos en el cementerio de Cádiz, con

sujeción a las bases insertas a continuación:

1.º El Excmo. Ayuntamiento de Cádiz cede gratuitamente dentro de un plazo que más adelante se determina, los osarios nuevos para que a ellos sean trasladados, a petición de parte, los restos mortales contenidos en los nichos de la necrópolis.

2.º El derecho a ocuparlos es intransferible, sin que puedan, por lo tanto, ser depositados en aquellos, otros restos que los pertenecientes a los deudos o familiares respectivos.

3.º Solo las familias interesadas podrán solicitar por sí o por medio de personas autorizadas en forma la práctica de exhumaciones y traslaciones, a fin de acogerse a los beneficios que por ello se conceden.

4.º Las exhumaciones serán totales: es decir, extrayéndose cuantos restos contengan los nichos, al objeto de que éstos queden desocupados y a disposición de la municipalidad.

5.º Los restos que sean objeto de una exhumación, pasarán a un osario de igual fila o andana que el nicho de que procedan: v. gr.: los procedentes de un nicho de primera fila, a un osario de primera fila también, y así sucesivamente, pero los que procedan de uno de 6.º irán indistintamente a un osario de dicha fila o de 7.º.

6.º No se abonarán arbitrios por la colocación de lápidas ni por la ocupación de los osarios, como tampoco por las exhumaciones que previamente se verifiquen a este fin, y es condición precisa que los despojos mortales hayan permanecido sepultados durante diez años, cuando menos.

7.º Los restos esqueléticos que como tales hubieran de recibir sepultura en los nichos, no están sujetos a este plazo mínimo.

8.º El tiempo durante el cual pueden yacer los restos en los osarios especiales, deberá subordinarse al que hayan permanecido en los nichos, con arreglo a la siguiente escala:

Permanencia en los nichos: De 16 a 18 años, de 14 a 16 y de 10 a 10.

Tiempo que pueden permanecer en los osarios: 10 años, 15 y 20.

Estos plazos son computables en las fechas de las respectivas operaciones y adviértese que los casos no comprendidos en la anterior escala, quedan exceptuados de todo beneficio.

9.º Si en el transcurso del plazo respectivo se solicitare permiso para exhumar restos de un osario especial con el propósito de que reciban nuevo enterramiento en un nicho, en unión de un cadáver o de otros restos, será condición inexcusable el pago del arbitrio correspondiente.

10. Podrán también ser exhumados de los osarios y trasladados a monumentos sepulcrales o a sepulturas de las llamadas «de familia», previo abono de arbitrios.

11. Será permisible la traslación de despojos, desde un osario nuevo a otro de igual clase, para reunirlos con otros restos, y por tal concepto se satisfará la cantidad que fija la oportuna tarifa, por una exhumación corriente.

12. Pueden ser extraídos, asimismo los destinados a otros cementerios; más los procedentes de fuera de la población no serán inhumados en osarios de esta clase, en tanto no se disponga lo contrario.

13. Los osarios especiales no se cederán a perpetuidad y se procederá a su desalojo al vencimiento de los plazos establecidos o que se establezcan en lo futuro salvo los casos de renovación de derechos que en su día estime oportuno autorizar la Excmo. Corporación.

14. Finalizado que sea el ejercicio económico de 1925-26, el Ayuntamiento podrá usar de su potestad de suspender las ventajas explicadas y hacer exigibles los arbitrios que tenga a bien establecer.

Cádiz 12 de mayo de 1925.—EL ALCALDE.

### Orden del día para el jueves.

Acta de la sesión anterior.  
Exposición de Policía Urbana, relativo a la concesión de anuncios en los urinarios.

Otro sobre instalación de un cine público en la plaza de San José (Extramuros).

Informe de la Delegación de Fomento, sobre un premio al Centro Católico de Obreros.

Exposición de la Junta del Asilo de la Infancia, sobre el concurso para los cines públicos.

Cuentas de cargo y data del trimestre de Enero a Marzo.

Instancia de don Enrique Díaz Martínez, presentando escrito contra un acuerdo municipal.

Relación de jornales, cuentas y facturas.

### Notas del Registro

Don Claudio León, participa que se posesión del cargo de consúl de la República Dominicana.

—Don Faustino Arnao, pide licencia para obras en Castelar 15.

—Don Luis Fernández Bayo, pide licencia para colocar un rótulo en Pl y Margal 3.

—Al Ilmo. Sr. Delegado de Hacienda se remite copia certificada del presupuesto ordinario para 1925-26, con sus reclamaciones.

—También se remiten las Ordenanzas de exacciones fiscales y no fiscales y las reclamaciones presentadas.

—A don Andrés Contreras y a don Tomás Jabrellas, se conceden plazos de quince días para obras en Merced 9 Santo Domingo 20.

—Al Gobierno Civil se remite extracto de acuerdos adoptados por la Comisión Permanente en el pasado mes de Abril.

# ¡GUERRA AL CALOR!! HIELO BARATO

## FABRICA DE LAS PESCADERIAS GALLEGAS ESMERALDO DOMINGUEZ

ANGEL 19

TELEFONO 338

CADIZ

### PRECIOS

Boque de 25 kilos . . . . . Ptas. 2,00  
Id. > 20 > . . . . . > 1,50  
Por fracciones menores de un bloque, el kilo . . . . . > 0,10

Nota: Reparto a domicilio desde 10 kilos

VERMOUTH MARTINAZZI TORINO, de fama mundial

Concesionario F. JAVIER JIMENEZ

Dirección telegráfica: COQUIN

Teléfono 870

Puerto de Sta. María

IMPORTANTISIMO

CINZANO

Por su insuperable calidad, es el mejor Vermouth que existe hoy en todos los mercados del mundo.

Desde principio del corriente año, y al objeto de conquistar el puesto que le corresponde por su calidad, ha favorecido a sus consumidores con una notable baja en los precios...

Marques y Vera, Almacenistas.-Calle Argantonio núm. 10

El funeral que se ha de celebrar en la iglesia de la Conversión de San Pablo, el miércoles 13, a las once de la mañana...

Adolfo Núñez Suárez

Inspector de Sanidad de la Armada

que falleció en Cádiz el 4 de Mayo de 1925, después de recibir los Santos Sacramentos

Q. S. G. G.

Su viuda, hijos, hermanos, hermana política, sobrinos, sobrinas políticas, primos, primas políticas y demás parientes y afines,

Ruegan a sus amistades encomienden su alma a Dios Nuestro Señor y asistan a tan religioso acto, favor que agradecerán.

El Excmo. e Ilmo. Sr. Obispo de Cádiz ha concedido 50 días de indulgencia en la forma acostumbrada.

Foot-Ball

Aclaración

En el número de este popular periódico, correspondiente al día 8 del actual, aparecen unas aclaraciones firmadas por «Agetro», estimado correspondiente del NOTICIERO en Puerto Real...

El acendrado cariño que siente el distinguido compañero hacia su equipo favorito y pueblo natal (entiéndase afición), le han hecho ver en mi modesta crónica del día 4, juicios y conceptos molestos para uno y otro, que ni existen ni ha estado ni nuestro ánimo inferirlos.

Aclaremos también, que el amigo «Agetro» se merece estas explicaciones y mucho más.

El que hiciésemos constar en nuestra crónica que el «Deportivo» se presentó reforzado con varios jugadores, ni es ofensivo, ni hace desmerecer el valor futbolístico de éste, ni es incierto. En primer lugar, porque es lógico que se busquen refuerzos cuando un equipo inferior tiene que habérselas con otro superior...

De Emilio Santander no hablemos, pues todos sabemos es jugador del «Español F. C.», de ésta, por el que tiene firmado compromiso. Sin embargo, a la vez sea jugador honorario del «Deportivo», con el que únicamente podrá jugar partidos de carácter amistosos y previa la autorización de aquel.

En todas partes cuecen habas, amigo «Agetro», pero creo que en algunas suelen hacerlo a calderadas; y esto que a primera vista parece ser una disculpa, no lo es, sin embargo, pues porque la actitud de un sector de tal o cual público no sea todo lo correcta e inteligente que se quisiera y debiera.

en determinado momento no vamos a imitarle incurriendo en el mismo defecto.

Esta es una de las cosas que más debiera preocupar a las Sociedades o Club y que más atención debíamos poner los que escribimos de fútbol, cada uno dentro de su radio de acción, al objeto de que no se dieran ciertos espectáculos verdaderamente bochornosos e insultos que hacen muy poco favor a las personas que dan lugar a ellos...

Quizás todos tengamos una gran parte de culpa por nuestras simpatías o apasionamiento que en más de una ocasión nos han impedido decir o ver las cosas con toda claridad, olvidándonos de cuestión tan esencialísima; pero una vez que nos hemos dado cuenta de ello, arremetamos contra el mal antes de que éste tome mayores proporciones y procuremos por todos los medios que el fútbol ante todo sea un espectáculo culto y moral.

NONAY.

El Esperanza y el Europa

El pasado domingo se celebró un encuentro amistoso, en el campo del R. T. N., entre el Europa F. C. y Esperanza F. C. ambos de esta localidad, resultando vencedor el Europa por un tanto a cero.

El encuentro resultó durísimo y con pedido.

La primera parte terminó con un empate a cero, con dominio en favor del Esperanza a causa del viento a favor.

En el segundo tiempo a los pocos minutos de comenzar, el Europa consiguió el tanto de la victoria, sobresañando del Europa Vega, Sabino, Chico y López.

La Unión Deportiva F. C., vence por 1 a 0 al Club Mariano

El pasado domingo en el campo del Mirandilla F. C. después de la celebración del match Jerez Bote Club y Mirandilla F. C. en el que venció este último por 4 goals a 1, se celebró un partido amistoso entre el primer equipo del Club Mariano, y el de la Unión Deportiva.

Por la Unión se alinearon: Giron, García Navas, Guaza Salas Carrión, Gómez Garay Gutiérrez, Lagare, González.

Durante el transcurso del primer tiempo, la Unión con viento en contra, logra defenderse de los continuos ataques de sus adversarios que frecuentemente ponían en peligro la red unionista, viéndose bonitas jugadas y combinaciones por ambas partes.

En el segundo tiempo y a los 55 minutos de juego, logra el tanto de la victoria, el interior derecha Gómez, de una bonita combinación de Carrión, no consiguiendo marcar más goals, por la continua intervención de las defensas marianistas que despejaban con gran valentía y decisión.

Sobresallaron por el Club Mariano el delantero-centro y la pareja de defensas que a no ser por estos, hubiera sido lamentable la derrota de los mismos; por la Unión sobresallaron, Garay, Salas y Gómez, aunque en conjunto, todos estuvieron muy bien.

Arbitró en el primer tiempo, el señor Mayo, que estuvo bastante descortado y en el segundo, don Laureano Paro que lo hizo muy bien.

Damos nuestra más enhorabuena a la Directiva y organizadores de la Unión Deportiva, que han sabido alinear un team, que nuestro juicio siguiendo este camino, ha de obtener grandes victorias.

Por noticias fundamentales, sabemos que la Directiva de la Unión Deportiva, está ultimando la concertación de un match con un renombrado equipo de la provincia, y que hace despertar gran interés entre los aficionados a este deporte.

MARTZ.

Casa "Peñas"

Duque de Tetán, 13. Aceite filtrado puro de oliva a ptas 2,40 el litro.

Rayos X

Trasladable al domicilio de los enfermos. - torrijentes de alta tenencia. - Dr José J. de la Ouesta. - J. R. de Santa Cruz (Vesdor 15). - Consultas de 4 a 6

Los últimos sucesos

Escándalo

A la comisaría fueron conducidos Manuel Alvarez Alvarez y Antonio Iglesias Martínez, que en la calle Ruiz de Bustamante se maltrataron mutuamente de obras promoviendo un fuerte escándalo.

Reyerta

La guardia municipal detuvo a Francisco Gómez Hernández y a Antonio Cintado Torres, que en la calle de Píoca sostuvieron reyerta, resultando el segundo con una herida contusa de dos centímetros en la región occipital, de la que fué curado en la Casa de Socorros.

Accidente automovilista

En la carretera general entre La Cortadura y El Chato, a las 19 y 30 del día 11, ocurrió un accidente de automóvil, produciendo averiguar la guardia municipal que a dicha hora transitaba con dirección a Cádiz un carro pequeño tirado por un borrico de la propiedad de Antonio Púa Gómez, y que era conducido por Manuel López Vergara.

Con dirección a San Fernando iba el auto folio 1.208 de Cádiz, del S. P., conducido por el chofer y dueño don Miguel Hidalgo, vecino de San Fernando.

Del choque de ambos vehículos, resultó el carro con la rueda del lado izquierdo rota, el tablero delantero y el eje desviado, y el auto, al vehículo que chocó, con varios desperfectos en las ruedas y otras varias piezas, y D. Cristóbal Moreno, vecino de San Fernando, que acompañaba al chofer, resultó con una herida en la cabeza de pronóstico reservado, otra en el pecho y otra en un brazo, el cual fué conducido en otro auto al Hospital de San Juan de Dios, donde fué curado.

Con una piedra

En el Hospital Mora fué asistido de contusión en la parte izquierda de la cara, Eusebio Acuña Gómez, la cual se la causaron de una pedrada en la calle Dr. Ramón y Cajal.

A la prevención

Fueron conducidos los individuos siguientes: Isabel González Sevillano, de 80 años, que alborotaba embriada.

gada en la plaza de la Catedral. -Francisco Lismarcha Barberdó, de 33 años, que promovió un fuerte escándalo en la plaza de Isabel II.

Telegrama de gracias

El Sr. Gobernador ha recibido del Mayordomo Mayor de Palacio, el siguiente telegrama: «Su Alteza el Príncipe me encarga darle expresivas gracias por amable felicitación».

El Quevedo de Oro

JOYERIA PRIM, 4

Alhajas con brillantes, diamantes y perlas en platino y oro 18 kilates. Artículos de plata propios para regalos. Talleres para construir y reformar alhajas. Prontitud y economía. Se compra oro, plata, platino, alhajas y papeletas del Monte de Piedad. PAGAMOS MAS QUE NADIE

Banco Catalán Hipotecario

CAPITAL 25 MILLONES DE PESETAS

Préstamos. - Constitución de capitales. - Ahorros

Inspector general para la provincia de Cádiz:

D. Domingo Orellana.-Barrié 24.-Cádiz

La Puerta del Sol

La casa que más barato vende el sombrero de paja. Este año tiene los mejores modelos con los mejores precios.

Más de 10.000 Sombreros de todas clases

No olvidar las señas: Calle Nueva, esquina a Flamencos

Gran Empresa de Carruajes y Automóviles de alquiler

José Paredes Pastrana ANTIGUA DE CONSTANTINO PAREDES

El propietario de esta antigua y acreditada Empresa de Carruajes, pone en conocimiento de su numerosa y distinguida clientela y del público en general, que desde el día 1.º de Febrero queda establecido un servicio de Automóviles de alquiler, con lujosos coches de las mejores marcas, a precios económicos.

Los avisos de Automóviles se reciben en las antiguas Oficinas de Carruajes, establecidas en:

Table with 3 columns: Location, Telephone number, and another number. Locations include Plaza de la Constitución, San Francisco, Castelar, and Isabel II.

LUIS MEXIA

Calamela, 38. Cádiz

Gran Agencia de Pompas Fúnebres

NUESTRA SEÑORA DEL PILAR

Plaza de la Constitución y Junquera núm. 1. - Teléfono núm. 8. EXPOSICIÓN DE CORONAS. - SERVICIO PERMANENTE

Reorganizados los servicios de esta antigua y acreditada Agencia, por su nuevo propietario, de tal forma que permite hacer gran rebaja en los precios que han venido rigiendo, y deseando que dichas ventajas sean para el público, y no para los intermediarios como ha venido sucediendo, comunico al público que desde la publicación del presente anuncio registrarán los siguientes precios:

Table with 2 columns: Description of funeral services and their price in Ptas. (e.g., Fúnebre de 1.ª clase y doce coches de 1.ª de dos caballos - 150 Ptas.)

El público distinguido no quiere otro CAFÉ sino en

EL TRIUNFO

Autenticidad en todos los artículos. - Desayunos de café, te, cacao y chocolate con ricos pasteles. - Bombonería fina

Conciertos de Radio :- Calle Nueva e Isaac Peral :- Teléfono 415 :- Cádiz

POR TELEGRAFO Y POR TELEFONO

Información de España

Despacho en el Ministerio de la Guerra

Madrid.—Esta mañana en el Ministerio de la Guerra, estuvo el Presidente del Directorio militar, general Primo de Rivera, despachando con todos los subsecretarios de los distintos departamentos ministeriales.

Visitó al general Primo de Rivera, el general Borbón de Castelv.

El Alcalde de Madrid, conde de Valdeano, con la Junta Municipal de Educación, estuvo visitando al subsecretario de Instrucción Pública, para darle cuenta del acuerdo del Ayuntamiento de invertir una suma en la construcción de escuelas.

El viaje del Subsecretario del Trabajo

Madrid.—El Subsecretario del Ministerio del Trabajo, señor Anón, se propone, seguir de Valencia para Barcelona, donde inaugurará la Exposición del Automóvil.

En Valencia asistirá a la inauguración de la Feria de Muestras.

El lunes regresará a la Corte el señor Anón.

En la Presidencia

Madrid.—Esta mañana estuvo en la Presidencia el subsecretario del Ministerio de Estado, visitando al vocal del Directorio general Gómez Jordana.

Este fué también visitado por el señor Domínguez de la Transmediterránea.

Desde Melilla

Melilla.—En la enfermería de Dar Quebdani, ha fallecido el teniente de regulares don Luis Ros, herido gravemente en la operación de Beni Said.

Un te deum en Roma

Madrid.—Según noticias recibidas de Roma, con motivo de coincidir el próximo domingo cumpleaños de Su Majestad el Rey don Alfonso XIII, con la canonización de Sor Teresa de Jesús, que es la primera que se lleva a cabo dentro del año Santo, el tradicional te deum que ha de celebrarse con este motivo, tendrá lugar en la iglesia española de Nuestra Señora de Monserrat.

Político francés

Madrid.—Ha llegado a la Corte el ilustre político francés y exministro Mr. Malvy.

Dará varias conferencias en distintos centros de Madrid.

En Palacio.— Despachos y audiencias regias

Madrid.—Esta mañana estuvo en Palacio a la hora de costumbre, despachando con el Rey el vocal del Directorio general Vallespina.

A la salida no hizo manifestación alguna de interés a los periodistas.

En audiencia recibió luego el Soberano a don José María Madariaga, don José Prada, don Julio Amador y don Rafael Picaeva.

También recibió el ministro de España en Portugal señor Parrilla, que mañana marcha a Lisboa, para poseer el cargo.

El marqués de Linares, estuvo en Palacio, para dar las gracias al Rey por el pésame que le fué enviado con motivo del fallecimiento de uno de sus hijos.

El conde de Ruindón estuvo también en Palacio, cumplimentando a Su Majestad el Rey.

Esta noche los Reyes asistirán a una comida de gala, que en su honor se celebrará en la Embajada de Inglaterra.

Noticias de Marruecos.—Las operaciones en la zona francesa

Larache.—Ha llegado a Casablanca, el general Pillotte, que viene a ponerse a las órdenes del mariscal Lantey, a fin de marchar a las operaciones que van a llevarse a cabo en el frente de Uarga.

El general citado pertenece a la infantería colonial desde el año 1923, siendo un gran conocedor de Marruecos.

También han llegado dos escuadras del 11 regimiento de aviación de guarnición en Mezt.

Dícese que el general Lantey, solo espera la llegada de refuerzos para emprender una ofensiva contra las cábilas rebeldes.

Han llegado también a Casablanca, dos brigadas de artillería de grueso calibre, El mando de todas las columnas lo

tendrá el general Gourant, actual gobernador militar de París.

Larache.— Comunican de O-rán, que hay numerosos detenidos a causa de los últimos disturbios que se desarrollaron en aquella población.

Los detenidos serán juzgados por tribunales especiales.

—Llegan numerosos forasteros para asistir a la romería israelita que se celebrará en breve en Uaxan, en la zona francesa.

—Las autoridades militares han publicado una nota en la Prensa, en la que se expone ampliamente la seguridad que existe en todo el territorio.

Firma de hoy.—El pase a la reserva del general Gómez Alberti

Madrid.—En la Presidencia facilitaron esta mañana a los periodistas la siguiente nota de firmas:

De Guerra: Disponiendo que el general de primera reserva don José Puyeufo, pase a la segunda reserva por haber cumplido la edad reglamentaria.

Disponiendo que el brigadier don Carlos Gómez Alberti, cese en el cargo de general segundo jefe del Gobierno Militar de Cádiz y pase a la reserva.

Ascendiendo a general de brigada, al coronel de caballería don Carlos León.

Nombrando general de la segunda división, a don José Rodríguez Casademunt, que lo es de la novena división.

Disponiendo que el general de brigada don Emilio Rodríguez López, pase a la primera reserva.

Disponiendo que el general de brigada don Rafael Coello, conde de Coello de Portugal, pase a la primera reserva a petición propia.

Ascendiendo a general de brigada al coronel de Estado Mayor, don Leopoldo López, jefe de la Capitanía General de la octava región.

Destinando para el mando del regimiento Cazadores de Talavera, número 15, al coronel de caballería don Emilio Martínez.

Destinando al Estado Mayor Central, al comisario de Guerra de primera clase, don José Casado.

Ascendiendo al empleo inmediato, al alférez de infantería don Ansonio Marañón y al suboficial de la misma arma don Juan González, por méritos de guerra.

Proponiendo para la cruz laureada de San Fernando, al teniente de infantería, fallecido en la campaña, don José Lucena.

Confirmando la concesión de la medalla militar, al teniente coronel, hoy coronel, don Manuel González Carrasco.

Idem id., al teniente coronel, muerto en la campaña, don Claudio Temprano.

Idem id., al comandante don José Varela.

Id. al capitán don Luis Lapasa y al teniente don Enrique Muñoz.

Proponiendo para la concesión de la medalla de la cruz de sufrimientos por la patria a un jefe: 20 oficiales.

Id. a siete oficiales heridos en operaciones de la campaña de Marruecos.

Ascendiendo a coronel a don Francisco Beguina y destinado al mando del regimiento mixto de artillería de Larache.

Destinado al coronel don Fernando Gómez para el mando de la comandancia de artillería de Melilla.

Id. a don Tomás Fernández González para el mando de la de Ceuta.

De Gracia y Justicia: Nombrando vocal de la Junta Organizadora del Poder Judicial, a don Manuel Avellán, magistrado del Supremo.

El nuevo ministro de Grecia

Madrid.—Mañana miércoles, en Palacio con el ceremonial de costumbre se verificará la presentación de las cartas credenciales al Rey, del nuevo ministro de Grecia en la Corte de España, don Nicolás Potito.

Banquete de gala

Madrid.—El próximo domingo, con motivo de verificarse el cumpleaños de don Alfonso XIII, se verificará en Palacio un banquete de gala siguiendo tradicional costumbre.

Un telegrama del nuevo Presidente de la República de Cuba

Madrid.—En la Legación de Cuba en Madrid se ha recibido el siguiente telegrama del nuevo Presidente electo de aquella República:

«Habana: Profundamente estoy agr

decido a ese Gobierno de España, por haber designado un Embajador extraordinario, con motivo del acto de la toma de posesión de la presidencia de Cuba. Estimulo como un acto de acercamiento entre Cuba y la nación progenita a, que procurare consolidar firmemente durante mi Gobierno.

Termina el telegrama deseando numerosas venturas al Rey de España y felicidad al pueblo español, firmando lo Gerardo Machado.

Partidos de futbol

Madrid.—El próximo viernes, festividad de San Isidro Labrador, se celebrarán tres interesantes partidos de futbol.

El Racing, de Madrid, cortenderá con el Sevilla F. C.

La selección Canarias, luchará con la Gimnástica española, y el Real Madrid, jugará con el Celta de Vigo.

El sorteo de Navidad

Madrid.—El próximo sorteo de Navidad, constará de 55.000 billetes habiéndose aumentado en tres millones más que el sorteo del año anterior.

Los premios mayores han sido también aumentados.

En favor de la familia del guardia Langa.

Barcelona.—Ha sido secundada unánimemente la suscripción abierta por el Centro de Reporteros, con el propósito de socorrer a la familia del guardia fusilado Juan Bautista Langa.

Se están recibiendo en el centro citados numerosos donativos y se esperan asimismo que lleguen otras importantes cantidades.

El Gobernador Civil dijo a los periodistas que en nombre del Comité Benéfico Social, había puesto a disposición del coronel jefe de la Guardia de Seguridad en Barcelona la cantidad de mil pesetas.

También manifestó que había concedido autorización para que durante la corrida que se verificará el próximo domingo se lleve a cabo una cuestación en favor de la familia de Langa.

La carne congelada

Barcelona.— El gobernador civil dijo a los periodistas que la carne congelada se transportaba en perfectas condiciones de higiene y salubridad para el consumo público.

Anunció que en breve se llevarán a cabo matanzas de ternera.

Vista de una causa por estafa.

Barcelona.—Esta mañana en la audiencia se ha visto la causa seguida contra Agustín Yagües, Pedro Campos y Victoriano San Lucas, por estafa.

Estos individuos eran apoderados y jefe de sección respectivamente del Banco de Barcelona.

El fiscal y el acusador privado estimaron que los procesados se dedicaban a la venta y compra de moneda extranjera, haciendo este último a precio más bajo que el de la cotización y valiéndose para ella de sus cualidades de funcionarios del Banco.

Terminada la prueba el fiscal retiró la acusación contra San Lucas, pidiendo para los restantes procesados la pena de dos años, once meses y once días de prisión correccional y a indemnización correspondiente.

El fiscal pidió la absolución.

Una mujer ahogada

Barcelona.—Esta mañana ha aparecido flotando en las aguas del puerto el cadáver de una mujer, que no ha podido ser identificada.

El barón de Viver

Barcelona.—Esta noche marcha a Madrid, donde pasará unos días, el alcalde de esta ciudad barón de Viver.

Durante su ausencia le sustituirá el primer teniente de alcalde.

Se vende una nevera semiautomática.

Razón: Café Europa.

La Alcaldía de S. Fernando

El alcalde de San Fernando señor González, mañana miércoles a las tres de la tarde hará entrega del cargo al primer teniente de alcalde don Pedro González de la Torre, no esperando al Pleno extraordinario convocado para el jueves.

Dícese que serán nombrados concejales en vacantes que ocurrirán los señores don José García Movellán, don Leonidas Rodríguez y don Fernando Jiménez Tapio, juez municipal suplente.

Parece que las tres vacantes serán producidas en tres incondicionales del alcalde que cesa.

También se habla de posible incorporación a la Unión Patriótica de determinado núcleo político del antiguo régimen, a la manera de lo que parece ha ocurrido en Alcalá sin que nosotros hayamos aun podido confirmarlo.

Una comisión de Conil visita al gobernador

Esta mañana a una comisión de Conil, compuesta por su alcalde don Pedro González Gutiérrez y por los señores don Aureliano Gómez de Barreda, cura párroco; don Jerónimo Fascio de la Rosa, médico; y don Rafael Barbudo, maestro nacional, han estado en el Gobierno civil, visitando al Excmo. señor don Pedro Lozano, haciéndole entrega de un escrito, acudiendo a la información pública sobre construcción de ferrocarriles, ordenada por E. O. de 7 de marzo último.

En dicho documento se pide que el ferrocarril de la Base Naval de San Fernando a Málaga, por la costa pase por el pueblo de Conil, estimándose que este trazado es en extremo beneficioso para los intereses de la provincia de Cádiz y del referido sector de la misma.

La expresada Comisión nos hizo esta tarde el honor de su visita a nuestra casa, manifestándonos su reconocimiento por la imparcialidad que ha de mostrado EL NOTICIERO GADITANO al publicar el telegrama de protesta que el Ayuntamiento de Conil le envió al de Cádiz, por la parcialidad des mostrada por éste último al significarse en favor de Medina, en vez de mantenerse en la imparcial equidistancia a que su significación de capital de la provincia le obligaba.

Rogándonos insistiéramos en esta protesta, así como en significar los errores en que a su juicio incurria el dictamen gaditano, nos reiteraron su reconocimiento por nuestra actitud, que ahora como siempre hubimos de dejar enmarcada en una completa equidistancia.

Detalles sobre el vuelco de un automóvil

En el kilómetro 111 de la carretera de Málaga, ocurrió el viernes 8 un accidente de un automóvil, volcando éste por un terraplén a la izquierda de la carretera de unos tres metros de altura próximamente hecho del que dá cuenta la guardia civil de Los Barrios.

Dicho coche se dirigía desde Algeciras conduciendo unos turistas de un buque surto en Gibraltar, que como otras veces habían venido a almorzar al Hotel Anglo-Hispano.

Parece que por evitar atropellar a un andrino que transitaba por la carretera, hizo el chofer un falso viraje que produjo el vuelco despidiendo a los ocupantes que eran una señora de edad dos jóvenes y una señorita, todos de nacionalidad inglesa.

Todos sufrieron lesiones leves, excepto la señorita que resultó lisa, y un señor de edad que parecía tener fracturado el brazo izquierdo y alguna conmoción cerebral sin duda por la violencia del despido del coche.

El chofer quedó en la pendiente del terraplén de donde fué recogido por

los ocupantes de otro coche de turistas un intérprete que los acompañaba y nuestro particular amigo don Francisco Hevia, que con su agente de Algeciras don Agustín Porras, venía de San Roque, los cuales también cedieron su coche para el transporte de los heridos quedando ellos en la carretera en espera de un vehículo que transitare para llevarlos a Algeciras.

Los heridos ingleses fueron transportados a Gibraltar de donde muy pronto había de zarpar el buque de turistas que conducía y donde habrían por consiguiente de ser asistidos y el conductor expresó debilmente su deseo de que se le trasladara a La Línea, pareciendo encontrarse en grave estado y sufrir fracturas de consideración, pues el coche al volcar se desmoronó le habla pasado sobre el cuerpo.

En La Barrosa

Los gaditanos «bien» parecen haber encontrado en la simpática playa chilana, su sitio predilecto de escurria, sobre todo domingueros, ya que a las atracciones diarias de aquel lugar incomparable, y al disfrute del confort de que ha sabido rodearse su actual dueño, úness el clasicismo de un «me nudo a la andaluz» que los inteligentes han llegado a llamarle «el as de las mendencias».

El último domingo los numerosos temporistas que ya empiezan a vivir en el magnífico hotel, vieronse acompañados en las distintas mesas por varias familias gaditanas.

En una de ellas encontrábase don Manuel Escandón, el señor Waterberg y varios otros amigos, y en lugar próximo, también saludamos al alcalde de Cádiz que almorzaba con los señores don Francisco Aramburu, don Manuel Blázquez, don Fernando Oca, don Luis Martínez del Cerro, don Augusto Marcano, don Joaquín del Cuvillo, don Enrique Barbudo y don Javier Lainez.

En las distintas mesas, sirvióse el siguiente menú: Entremeses clásicos; consomé en tazas; huevos poché a la Rosini; langostino salsa tártara; trozos de pescado a la andaluz; meunado a la gaditana; galantina de ave al soplo postres, helado crema café, fresas, piñones, dulces, queso de nata.

Vinos: Agustín Blázquez, Marqués de Riscal, Néstor, Morles Carbonell, Champagne Veuve Elicquot, café y licores.

UNA GRAN CRUZ

Como dábamos cuenta en nuestra sección telefónica y telegráfica de anoche, Su Majestad ha otorgado la Gran Cruz del Mérito Naval, al ya Excelentísimo señor don Manuel Elizaguirre.

La noticia era ya esperada entre nosotros, ya que no ignorábase la propuesta de una gran cruz, que según manifestación propia, tenía hecha a favor del señor Elizaguirre, el coronel del Somatén Gaditano, don Rafael Fernández Liebert, así como tiene estudiada su propuesta a cruz sencilla del Mérito Militar, en favor de los somatenistas don Francisco Hevia Geni, don José Suárez y don Francisco Trifón.

Tócanos hoy felicitar al señor Elizaguirre, como lo hacemos con todo entusiasmo, deseando poder hacerlo en breve con los restantes propuestos.

Hoy se ha expedido el siguiente despacho telefónico:

«Excmo. Sr. don Manuel Elizaguirre. Madrid. Felicítote efusivamente por merecida concesión Gran Cruz, otorgádale por Su Majestad, en premio sus desvelos y constantes trabajos por aumento y desenvolvimiento marina mercante española.—Ramón Rey, vicepresidente Patronal Comercio, Industria, Navegación.»

Inauguración

Anoche se abrió al público por vez primera, el magnífico establecimiento de joyería, platería y relojería, instalado por nuestro convecino y muy acreditado artífice don Juan López, en las calles Cánovas del Castillo y Sagasta.

El local de la nueva joyería aparece sencilla, pero artística y elegantemente preparado, y está espléndidamente surtido con alhajas modernas y económicas.

Economía y un gran deseo de servir bien a la clientela, son los proyectos únicos que dominan al dueño de la nueva joyería.

A las ocho de la noche, el P. Bonal, párroco del Rosario, bendijo el nuevo establecimiento, actuando de madrina en esta ceremonia, la preciosa niña «María del Carmen», hija del propietario, asistiendo muchos amigos de don Juan López, que expresaron a éste el deseo fervoroso del más grande de los éxitos.

Los invitados fueron obsequiados con pastas, vinos y habanos.

Nosotros reiteremos al señor López nuestra enhorabuena descontento su triunfo porque conocemos su voluntad y su inteligencia.

En los Astilleros de Echevarrieta

Una grua que cae al agua

Ante los rumores insistentes de cierto desgraciado accidente ocurrido en los Astilleros de los Sres. Echevarrieta y Larriaga, uno de nuestros redactores llegó al mencionado lugar, donde se pudo comprobar que la alarma es parca por todo Cádiz, carecía por fortuna de fundamento.

Lo sucedido ha sido esto: En el sitio conocido por «La Machina» dentro de los Astilleros, se ocupaba un gran número de obreros en elevar hasta tierra y por medio de una grua, una máquina.

Parece que por el excesivo peso de la máquina, o por no estar bien calzada la grúa, ésta sufrió una ligera inclinación, pero al descargar el peso que levantaba la grúa, cayó sobre un barco pesquero, propiedad de don Esmeraldo Domínguez, que aguardaba a ser reparado.

En la cubierta del barco hallábase el obrero Avelino Denis, de 18 años, que al terrible golpe de la grúa sobre el barco, fué arrojado al mar.

Sacado el Avelino por sus compañeros y conducido a la enfermería de los Astilleros, se vió que no tenía otra cosa que un gran susto y un no pequeño remojón.

El barco pesquero sufrió fuertes desperfectos, pero desgracias personales que lamentar, no hubo afortunadamente ninguna.

Cementos

Materiales de construcción, — Saneamiento

Gran reducción de precios

CANIVEL :: Ancha

Juan A. Cortés

recomienda a todos los consumidores el pan que elabora en sus hornos de las calles Desamparados y Rosario.

INTERESANTE

La Gran Fábrica de Pan de Casa Fuentes hace toda su elaboración de Privilegio con trigos extramuros y se expone a los siguientes precios: Bolsas 1.000 gramos . . . 65 cént.

» 500 » . . . 70 »

» 250 » . . . 75 »

Pan de Madrid, Panecillos y Pan de lata, a 4,10.

Para evitar imitaciones, pedid siempre el Pan de Casa Fuentes con el sello de Privilegio, peso completo.

Teléfono 461. — Virgili 4 y 6

RAMON REY

CARROS y CAMIONES

Gran Empresa de transportes Isaac Peral núm.13—Cádiz.

Dr. Gilardón

Consulta médico-quirúrgica de 2 a 4.

Isabel la Católica, 2

GRAN HOTEL y BALNEARIO

LA BARROSA (CHICLANA)

Abierto todo el año, por disfrutar permanentemente de temperatura ideal.

El sitio de excursiones y de esparcimiento por excelencia.—Playa y bosque.— Pesca y caza

Su servicio de Restaurant está dispuesto a todas horas del día, noche y madrugada

Menudo los domingos

